

2016,何_中收藏?

一直以来,生肖纪念币不仅是钱币收藏爱好者的首选,同时也引来众多普通市民热捧。去年年底,5亿枚发行量的10元贺岁普通猴年纪念币,一上市便被订购一空。这是中国人民银行发行的第二轮生肖纪念币中的第二枚,尽管发行量并不小,但是近年来收藏纪念币的热潮不减,据了解,大量未满足的集藏需求和控制节奏入市的货源,将在今年陆续上市。喜欢纪念币的朋友不妨跟记者一块来看看,今年除了猴币,还有哪些热门钱币值得收藏。

■ 本报记者 原中倩

2016年贺岁银质纪念币

2016年是我国贵金属纪念币统一全面采用“克”为计量单位的元年。在今年即将发行的精制、题材类金银币中,作为首枚“盎司改克”的贵金属纪念币2016年贺岁纪念银币势必深受大众追捧,成为新的收藏热点。相比2015年贺岁纪念银币,其价格的涨幅应看高一线。

2016吉祥文化金银币

去年发行的吉祥文化金银币首次采用心形的形制、镶嵌宝石的工艺,让集藏爱好者眼前一亮。

据了解,2016年吉祥文化金银币将采用分批发售的方式进行销售,四个主题分别在四个相连的月份发行,这无疑将大大缓解市场的资金压力,同时,也可以让有不同需求的收藏者,有目的、有选择地购买。因此,2016吉祥文化金银币的市场表现值得期待。

方式进行销售,四个主题分别在四个相连的月份发行,这无疑将大大缓解市场的资金压力,同时,也可以让有不同需求的收藏者,有目的、有选择地购买。因此,2016吉祥文化金银币的市场表现值得期待。

世界遗产大足石刻金银币

世界遗产系列金银币,一直是中国贵金属纪念币中的经典题材之一,该题材的系列集藏需求一向比较稳定。由于各种考虑,今年7月即将发行的世界遗产——大足石刻金银币,在规格和发行量上都进行了调整。加之,随着时间推移,大足石刻这类宝贵的世界文化遗产本身越来越珍稀,以它为题材的纪念币发行之后,收藏价值与市场热度或许交相呼应。

孙中山诞辰150周年金银币

2016年是孙中山先生诞辰150周年的重要历史时刻,为此,中国人民银行计划10月发行以此为主题的金银纪念币。在我国贵金属纪念币的发行历史上,与孙中山先生有关的纪念币还有一些,每次发行都会引起较大的市场反响,社会意义更令其显得弥足珍贵。加之,该纪念币发行时间临近国庆节,参考到去年抗战胜利70周年大规模纪念活动的影响力,以及将于今年9月发行中国工农红军长征胜利80周年金银币所产生的预热效应等因素,相信很有可能会掀起一股收藏该纪念币的热潮。

互联网金融或迎来洗牌

今年“两会”期间,李克强总理在政府工作报告中指出,要规范发展互联网金融,而去年的表述为“促进互联网金融健康发展”。业内有分析认为,这说明决策层已注意到2015年借用互联网金融的名义进行监管套利的乱象,行业将迎来洗牌。

积木盒子创始人、CEO董骏表示,“2015年的乱象表现在,一些从业者借用互联网金融的名义进行监管套利,败坏了行业在投资者心中的名誉。”只有在资金存管、信息披露、牌照获取等合规化领域做得好的企业才能获得壮大空间,以获客为核心的互联网金融1.0时代宣告结束,未来行业发展重心将集中在技术和大数据等应用领域。

“在过往的两年,互联网金融高速发展的同时,也带来了许多问题,最核心的就是风险控制,这是行业长久健康发展的根本。”拍拍贷CEO张俊认为,决策层或许一方面看到了互联网金融的巨大活力,对消费的带动作用,以及在普惠金融上的价值;同时行业爆发的一系列风险事件,也让监管和决策层对互联网金融存在的风险重点关注。许多不具备风险管理能力,也不是普惠大众的平台混入队伍,导致行业的声誉受损。规范发展的提出,也意味着行业企业将面对从无门槛到有相当监管和合规要求的门槛的转变,不具备相应能力的平台将退出这个市场。

此外,报告提出了“在全国开展消费金融公司试点”,董骏认为,未来在消费信贷领域将出现新的风口。“报告提出大力发展普惠金融和绿色金融,意味着政府对破解小微企业和民间融资难、融资成本高的问题依旧怀有殷切期望,未来政策或将向此方向引导。”(毕编辑)

赴港怎样买保险

■ 本报记者 张婷

近段时间,内地掀起了一股赴港买保险的热潮,其中也有一些海南人的身影。到香港买保险,保险不保险?怎样更保险?近日,海南日报商业周刊记者在海口走访了一些业内人士。

赴港买保险升温

香港保险业监理处公布的数据显示,2015年前三季度,内地访客到香港新买保单总额达211亿港元,全年应在300亿港元之上,而2009年才不过30亿港元,6年间翻了近10倍。

在海南有着二十多年保险业从业经验的郭琴女士说:“海南人挺喜欢去香港买保险。”原因主要有三个:香港保险价格相对便宜;赔付的范围比较广;保险从

业人员的服务意识相对好些。”

“海南人赴港买的比较多的是重疾类保险,就以重疾险来说,香港保障的重大疾病约有60多种,加上轻症有上百种,而内地的保障通常就没有香港那么全面。这些因素导致很多人觉得香港的保险保得更加全面,更有安全感。”郭琴介绍。

赴港买保险需要注意啥

业内人士认为,赴港买保险暗藏一定的风险。法律风险、汇率风险、理赔和后续服务风险、保险公司破产等风险,均需消费者在赴港购买保险时慎重权衡。

“比如,香港的保险公司不承认内地的体检报告,或者持模棱两可的态度,投保人需要到香港或者他指定的医疗机构再次检查,试想一下,当投保人真的生病

了需要理赔时,往往身不由己,很多要求是难以达到的。”海口金融第三方风险管理师方龙告诉记者,在香港签署的保单只能按照香港的法律规定执行,一旦发生理赔纠纷,内地法律对香港保险公司没有多少约束力,投保人可能会遭遇境外诉讼,有诸多不便,并付出高额成本。

据了解,要得到合法保障,购买香港保险时,投保人须亲赴现场填单缴付保费,同时提供入境记录,有的还需录制视频作为本人投保佐证,否则保单无效。而且,购买香港的重疾险产品或住院医疗保险,要在内地指定医院住院治疗才可报销。此外,香港保险公司完全在市场化内运营,没有“保底”设置,保险公司一旦破产,投保人很可能“血本无归”。

郭琴告诉记者,从2015年开始,内地的某些保险产品的费率杠杆几乎已经和香港持平,保险的品种也越来越多

富。比如,很多人担心内地医疗资源有限,想去香港就医,其实内地的高端医疗保障也可以实现在全球部分优秀医疗机构看病,让消费者享受国际领先的医疗技术。

“有些消费者抱怨内地产品保险范围小,其实不然。”郭琴表示,香港保险业销售的的确很多是组合型保险产品,但随着内地保险业尤其是保险独立代理人的崛起,有些保险公司已经成为产品供应商,消费者通过独立代理人可将各家保险公司的产品进行有机结合,不但保障的范围更大,费率也会更实惠。

海口保险经纪公司独立代理人楚竞辉也建议广大消费者,应该选择专业从家庭理财的保险经纪,根据自身的情况对各个保险公司的保险产品进行组合、搭配,量身定制适合自身的产品,有效规避风险,也能实现收益最大化。

留学时刻 安心相伴

——中国银行长城国际卓隽卡

交易可随时办理各类分期付款业务,更可享受美元分期付款手续费标准费率5折优惠。

境外刷卡双倍积分。境外消费双倍积分,每消费1美元累计14分,点滴消费均可累计积分、更有缤纷丰盛礼品。

据介绍,2016年12月31日前办理该卡,可享受终身免收年费的优惠。2016年3月1日至2017年2月28日,使用该卡系列产品通过VISA、万事达卡网络指定的4家网上教育类商户(详见下表)报名参加TOEFL、GRE、TOE-



指定教育类商户	官网地址	适用考试	考试说明
ETS	www.ets.org	TOEFL(托福)	申请去美国或加拿大等北美国家上大学或入研究生院学习的非英语国家学生必备的英语水平考试
		GRE	美国研究生入学考试
		TOEIC(托业)	国际交流英语测验,当今世界顶级的职业英语能力测评
College Board	www.collegeboard.org	SAT (“美国高考”)	学术能力评估考试。SAT成绩是世界各国高中生申请美国高校学习及奖学金的重要参考
ACCA	www.accaglobal.com	ACCA	特许公认会计师公会考试,“国际财会界的通行证”
CFA INSTITUTE	www.cfainstitute.org	CFA	“注册金融分析师”考试,“全球金融第一考”



始于1908 您的财富管理银行

交通银行成功举办“小小金融家”活动



太火爆了,so,提前预约很重要!

本次网点	财富课堂时间	沃德博士	联系电话
文昌支行	20160312	吴琳秋	15607665092
高瓦支行	20160312	郑丹丹	18217896783
海甸支行	20160312	王琳琳	13136091016
海府路支行	20160312	尤晓	18889955007
迎宾路支行	20160313	赵晶晶	1830899821
三亚分行	20160318	王璐	18239055302

寒假结束不久,交通银行海南省分行“小小金融家财商课堂”就迎来了它的第一批小学生,15名7-12岁的孩子在这个课堂上,跟随交通银行的沃德博士一起学习财商知识,提升财商能力,努力成为一名“小小金融家”。

近年来,越来越多的父母意识到应该培养孩子的财商,然而他们却不清楚如何进行教育才真正有效。交通银行在沃德财富品牌成立10周年到来之际,为高端客户7-12岁子女推出的“小小金融家财商课堂”活动,展现了理解并重视客户需求的一份优质服务心意,也有志于通过不断的努力和持续的推广,将该服务打造成“银行系儿童财商教育第一品牌”。

对于青春期之前的孩子们,培养他们对财富的正确理解,以及具有理财视角的行为及习惯,对于自身成长十分重要。有专家认为,要想培养孩子的财商,必须结合情商能力的提升,这是因为,孩子需要先有内在的心理能力,才能够去达成外在行为目标。

因此在“小小金融家财商课堂”中,交通银行首次推出了“情商+财商”的创新课程设计,先提升孩子的十个情商能力,以助力十个重要财商能力的培养。在这个过程中,交行用动画,配合好玩的现场游戏及活动,来教导孩子提升情商力,学会财商第一品牌。

目前,交通银行海南省分行已在各营业网点开展20次免费体验课程推广活动,赢得了新老客户的高度认可。今年,交行计划将在海南地区开展至少50场“小小金融家”公益财商课程推广活动,让更多的家庭从财商教育中受益。



2016财税改革的三块“硬骨头”

近日,财政部长楼继伟在“财政工作和财税改革”发布会上表示,十八届三中全会确定的财税改革,虽然总的来说达到了进度,但今年仍有三块“硬骨头”要啃:跨年度预算平衡达到了但还需加强;税收改革将逐步全面推开;在中央和地方的财权与事权的划分上,地方税体系还没有起来,房地产税还处在多部门努力的立法阶段。

显而易见,财税改革深入将与金融改革有着密切的联系,而解决上述三个问题将成为2016年财税改革的攻坚战。2015年的GDP增速6.9%,这一增速的背后是从去年下半年开始财政政策发力,主要是利用财政支出带动大型基建投资,同时针对地方政府债务风险进行3万亿元以上规模的债务置换,其目的不仅是化解地方债务风险,更对化解国内的金融稳定意义重大。

财税改革各项改革深入的同时,财政收支将继续承受压力。财政赤字扩大的同时减税、而且要继续扩大财政投资,财政收支压力会加大,在赤字率扩大到3%的同时,专项建设基金、资产证券化、PPP以及产业引导基金等,很可能会成为财政政策发挥作用的重要途径。

2016年的财税改革无疑是整体经济改革的一个关键部分,除了要啃下加强预算平衡、营改增、中央与地方的财权事权划分这三块“硬骨头”外,在顶层设计之下推进相关改革还需要注意两个问题:一是政策推出的时机要与整体宏观经济相符合;二是财税改革要顺利完成目标,绝非减税或扩大支出,财政政策与其他政策的配合也十分重要。

(李晓丹/经济观察报)

版面联系

联系人:陈怡 13034909990